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ΟΧ Το τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων του ΤΕΙ 

Αθήνας από την αρχή του Απριλίου και μέχρι τα τέλη 
Ιουνίου 2011 υποδέχθηκε 6 ξένους φοιτητές, 21 

μέλη ΕΠ και 1 μέλος ΔΠ. Επίσης, στο πλαίσιο του 
προγράμματος L.L.P/Erasmus μετακινήθηκαν από 

το ΤΕΙ Αθήνας για διδασκαλία 10 μέλη ΕΠ, 1 μέλος 
ΕΠ για επιμόρφωση, 10 Διοικητικοί Υπάλληλοι και 

8 φοιτητές προς διάφορα Ιδρύματα της ΕΕ, ενώ 
παράλληλα προσκλήθηκαν 4 καθηγητές από τη 

Ρουμανία.

Εγκρίθηκαν από την Εθνική Μονάδα Συντονισμού 
(Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών) οι συμβάσεις 

επιχορήγησης στο πλαίσιο του Προγράμματος «Δια 
Βίου Μάθηση» ακαδημαϊκού έτους 2011-2012 για 

κινητικότητα Erasmus προϋπολογισμού 441.385 € 
καθώς και για την τοποθέτηση φοιτητών για Πρακτική 

Άσκηση μέσω Ομίλου, προϋπολογισμού 123.628 €.

Ημερίδα ΙΚΥ

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών η ημερίδα του ΙΚΥ με θέμα «Το 

πρόγραμμα Erasmus με τα μάτια των φοιτητών», στην 
οποία συμμετείχε και το ΤΕΙ Αθήνας, εκπροσωπούμενο 

από την κ. Ιουλία Γεωργούλη, μέλος ΔΠ του τμήματος 
Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων. Στο ΤΕΙ Αθήνας 

απέστειλε ευχαριστήρια επιστολή ο κ. Δημήτρης 

Μαραγκός, υπεύθυνος LLP/Erasmus του ΙΚΥ. Τα 
αποτελέσματα των workshops είναι ανηρτημένα στην 

ιστοσελίδα του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων.
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8. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

Τμήμα Προμηθειών και Περιουσίας

■S
§

•σ2

Διαγωνισμοί σε εξέλιξη

*  Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την ανάδειξη αναδόχου επιχείρησης ειδικευμένης 

στη φύλαξη και προστασία κτιρίων, για τις ανάγκες 
φύλαξης των χώρων του Ιδρύματος για δύο (2) έτη 

Προϋπολογισμός: 950.000,00 €

Ημερομηνία διενέργειας: 14-6-2010

*  Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός
για την ανάδειξη αναδόχου επιχείρησης

για τον καθαρισμό χώρων του Ιδρύματος για ένα (1) έτος
Προϋπολογισμός: 1.168.500,00 €

Ημερομηνία διενέργειας: 22-11-2010

Ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες

των Τμημάτων της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών
(ΣΤΕΦ)

Προϋπολογισμός: 205.825,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 4-7-2011

*  Ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 

των Τμημάτων της Σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων 
και Διατροφής (ΣΤΕΤΡΟΔ)

Προϋπολογισμός: 102.100,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 4-7-2011

¥  Ανοικτός διαγωνισμός

για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 
των Τμημάτων της Σχολής Γραφικών Τεχνών 

και Καλλιτεχνικών Σπουδών (ΣΓΤΚΣ) 
Προϋπολογισμός: 164.921,00 €

Ημερομηνία διενέργειας: 5-7-2011

¥  Ανοικτός διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 

των Τμημάτων της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας 
και Πρόνοιας (ΣΕΥΠ)

Προϋπολογισμός: 180.407,00 €
Ημερομηνία διενέργειας: 5-7-2011

Τμήμα Εκπαιδευτικού και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού

... κατά τους μήνες Απρίλιο, Μάϊο, Ιούνιο 2011 παραιτήθηκαν 3 μέλη ΕΠ από διάφορα τμήματα των Σχολών του 
ΤΕΙ-Α.

Όνομα Βαθμίδα Σχολή Τμήμα Ημερομηνία
Παραιτήσεις με δύο αιτήσεις
Φ. Παπαγεωργίου 
- Κόντα

καθηγήτρια
προσωποπαγούς θέσης

ΣΕΥΠ Οπτικής και Οπτομετρίας 8-6-2011

Α. Τσιγώνια επικ. καθηγήτρια 
προσωποπαγούς θέσης

ΣΕΥΠ Αισθητικής & Κοσμητολογίας 2-5-2011

Π. Δημητριάδης καθηγητής
προσωποπαγούς θέσης

ΣΓΤΚΣ Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, 
Διακόσμησης και Σχεδιασμού 
Αντικειμένων

27-6-2011
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Τμήμα Διοικητικού και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού

Προσωπικό του ΤΕΙ Αθήνας που μετατάχθηκε, συνταξιοδοτήθηκε ή αποχώρησε από την Υπηρεσία. 

Μόνιμο Διοικητικό Προσωπικό (Δ.Π.) του ΤΕΙ-Α που συνταξιοδοτήθηκε, από 1-4-2011 έως 30-6-2011

Όνομα Υπηρεσία διοικητικής μέριμνας που υπηρετούσε ο υπάλληλος Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Δ. Κολοβός αυτοτελές γραφείο ΠΣΕΑ 31-05-2011

Προσωπικό ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου που μεταφερθηκε απο τον ΟΣΕ ΑΕ στο ΤΕΙ Αθήνας, 
από 1-4-2011 έως 30-6-2011

Όνομα Υπηρεσία διοικητικής μέριμνας όπου τοποθετήθηκαν οι υπάλληλοι Ημερομηνία
ανάληψης
υπηρεσίας

Σ.Γαβαλάς Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών (ΣΤΕΦ) 1-6-2011
Α. Κυκιάνης - 
Παπαγιαννάκης

τμήμα Συντήρησης (Δ/νση Πληροφορικής & Τεχνικών Υπηρεσιών) 1-6-2011

Α. Μούσας τμήμα Συντήρησης (Δ/νση Πληροφορικής & Τεχνικών Υπηρεσιών) 1-6-2011
Σ. Παπαθανασίου τμήμα Συντήρησης (Δ/νση Πληροφορικής & Τεχνικών Υπηρεσιών) 1-6-2011
Α. Ριτσογιάννης τμήμα Συντήρησης (Δ/νση Πληροφορικής & Τεχνικών Υπηρεσιών) 1-6-2011
Π.Σαμαράς Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών (ΣΤΕΦ) 1-6-2011

Μόνιμο Προσωπικό του προσωρινού κλάδου Τεχνικών εργαστηρίων (ΤΕ) του ΤΕΙ-Α που συνταξιοδοτήθηκε, 
από 1-4-2011 έως 30-6-2011

Όνομα Υπηρεσία διοικητικής μέριμνας που υπηρετούσε ο υπάλληλος Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Α. Φυτίλη - 
Σταματοπούλου

τμήμα Πολιτικών Έργων Υποδομής (ΣΤΕΦ) 30-06-2011
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8. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

Τμήμα Συμβουλευτικής Κοινωνικής Υπηρεσίας (Σ.Κ.Υ.)

Δραστηριότητες του τμήματος για τους μήνες Απρίλιο - Μάιο - Ιούνιο 2011

■s
§

•σ2

Η Συμβουλευτική Κοινωνική Υπηρεσία, στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της, πραγματοποίησε:

1. Τρία σεμινάρια διάρκειας τεσσάρων ωρών το καθένα 

για τους σπουδαστές με θέμα «Συγγραφή Βιογρα- 
φικού Σημειώματος» στις 14-4-2011, 12-5-2011 και 

8-6-2011.

2. Δύο Σεμινάρια διάρκειας τεσσάρων ωρών το καθένα 

για τους σπουδαστές με θέμα «Συγγραφή Επιστη
μονικής Εργασίας και αναζήτηση Βιβλιογραφίας»

στις 15-4-2011 και 13-5-2011.

3. Σεμινάριο διάρκειας 4 ωρών για τους σπουδαστές 
με θέμα «Διαχείριση χρόνου και άγχος εξετάσεων»

στις 16-6-2011.

4. Στο 3ο Ψυχιατρικό Συνέδριο στην Πρωτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας έγινε παρουσίαση poster με θέμα

«Επίδραση του περιβάλλοντος στη χρήση 

εξαρτησιογόνων συμπεριφορών» στις 3-6-2011 
(Ευ. Παπαγεωργίου, Σ. Ντέμσια, Κ. Ρούσσου).

5. Εκδόθηκαν κατευθυντηρίες οδηγίες προς 

τους διδάσκοντες του ΤΕΙ-Α για τις εξετάσεις των 

φοιτητών με αναπηρία. Οι οδηγίες συντάχθηκαν από 
την Κοινωνική Υπηρεσία του ΤΕΙ Αθήνας σε συνερ

γασία με το Καποδιστριακό Παν/μιο Αθηνών, με βάση 
τις οδηγίες που εξέδωσαν τα μέλη της Επιτροπής του 

ΕΚΠΑ και ελήφθησαν υπόψη αντίστοιχες οδηγίες και 
πρακτικές που εφαρμόζουν άλλα Πανεπιστήμια σε 

διεθνές επίπεδο, με στόχο την κοινή αντιμετώπιση 
των φοιτητών με αναπηρία.

Π. Ρούσσου, κοινωνική λειτουργός

Ε θελοντική αιμοδοσία στο ΤΕΙ Αθήνας

Η Εθελοντική αιμοδοσία σώζει ζωές...

Το ΤΕΙ Αθήνας σε τακτά χρονικά διαστήματα πραγματοποιεί εθελοντική αιμοδοσία σε συνεργασία 

με το Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νικαίας.

Οι κάρτες εθελοντών - αιμοδοτών συμπληρώνονται κατά τη διάρκεια της αιμοδοσίας.
Χρήση του αίματος από την Τράπεζα του Ιδρύματος μπορούν να κάνουν οι αιμοδότες 

και οι συγγενείς τους (α' βαθμού).
Υπεύθυνοι για την αιμοδοσία στο ΤΕΙ-Α είναι ο Α. Κριεμπάρδης, καθηγητής εφαρμογών 

του τμήματος Ιατρικών Εργαστηρίων και ο Α. Βουρλάκος, διοικητικός υπάλληλος του ΤΕΙ-Α.
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ΣΥΝΤΟΜΑ 
ΝΕΑ / ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

10 Ιουνίου 2011
Εθελοντική α ιμοδοσ ία 

στο ΤΕΙ Αθήνας

30 Μαρτίου 2011
Α' Φάση αξιολόγησης 

«Αρχιμίδη»

Στις 10-6-2011 πραγματοποιήθηκε στο Ιατρείο του ΤΕΙ 

Αθήνας εθελοντική αιμοδοσία από τη μονάδα αιμοληψίας 
του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νικαίας.

10 και 11 Μαίου 2011
Επίσκεψη γάλλου καθηγητή 

στο τμήμα Δ ιο ίκησης Επιχειρήσεων

Στα πλαίσια του προγράμματος ΕRASMUS, ο καθηγητής 

Cherre από το γαλλικό Πανεπιστήμιο LA ROCHELLE 
επισκέφτηκε το τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ, 

καλεσμένος του καθηγητή Χ.Φράγκου, και πραγματο
ποίησε δύο διαλέξεις με θέμα «Leadership» και «Ethics» 

στις 10 και 11 Μαίου 2011 αντίστοιχα.

5 Μαίου 2011
«Επικοινωνία, Μ άρκετινγκ & Εργαλεία 

π ροώ θησης τροφ ίμω ν και ποτών»

Η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ της ΣΤΕΤΡΟΔ στις 5 Μαίου 2011 
διοργάνωσε ημερίδα στο αμφιθέατρο Πληροφορικής 

του ΤΕΙ-Α με θέμα «Επικοινωνία, Μάρκετινγκ & Εργαλεία 
προώθησης τροφίμων και ποτών». Στην ημερίδα συμμε

τείχαν με ομιλίες ακαδημαϊκοί και στελέχη επιχειρήσεων.

5Μαιου2011
**&«■** , , ,

Εκδήλωση του τμήματος Συντήρησης

. * * * * * * *  Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης

Το τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης 
στις 14 Μαίου 2011 πραγματοποίησε εκδήλωση στο 

Συνεδριακό Κέντρο του ΤΕΙ-Α με θέμα: «1.000 πτυχι- 
ούχοι - 20 χρόνια από την πρώτη αποφοίτηση».

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, με αφορμή την ανάρτηση 

των αποτελεσμάτων της Πρώτης Φάσης του Προγράμ
ματος «ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ» στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 

Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, στην αρ. 
13/30-3-2011 συνεδρίασή του, ομόφωνα αποφάσισε να 

σταλεί στο ΥΠΔΒΜΘ έγγραφη διαμαρτυρία - ένσταση και 
ειδικότερα ζητεί:

> Να δοθούν στη δημοσιότητα, για λόγους διαφάνειας 
και επιστημονικής δεοντολογίας, οι βαθμολογίες, τόσο 

για τις προκριθείσες όσο και για τις απορριφθείσες 
προτάσεις συνολικά της Πρώτης Φάσης του Προγράμ

ματος «ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ».
> Να κοινοποιηθούν στους επιστημονικούς υπευθύνους 

των προτάσεων που απορρίφθηκαν, τα όποια σχόλια 
και παρατηρήσεις των κριτών, ούτως ώστε να έχουν 

δυνατότητα βελτίωσης στο άμεσο μέλλον.

5 Μαίου 2011
Νέα σειρά DVD 

με π αρουσ ίαση του ΤΕΙ-Α

Στο πλαίσιο της διαρκούς αναβάθμισης των υπηρεσιών 
του ΤΕΙ-Α και προκειμένου να συμβαδίζει με τις τεχνολο

γικές εξελίξεις και να αξιοποιεί όλα τα επιτεύγματα που 
προάγουν την υλοποίηση αυτής της αναβάθμισης, το 

ΤΕΙ δημιούργησε μια σειρά DVD διάρκειας 22, 9 λεπτών 
και 40 δευτερολέπτων αντίστοιχα, στα οποία γίνεται 

παρουσίαση των χώρων, της υλικοτεχνικής υποδομής, 
των Τμημάτων και των δυνατοτήτων που προσφέρει 

καθένα από αυτά στους σπουδαστές. Η πρωτοβουλία 
αυτή απέσπασε θετικότατα σχόλια από τα ΜΜΕ καθώς 

και από κοινωνικούς και επιχειρηματικούς φορείς, στους 
οποίους διανεμήθηκαν τα εν λόγω DVD.
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8. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ

απαπό τη δράση της ομοσπονδίας ΟΣΕΠ ΤΕΙ

■S§
•σ2

^  Δελτίο τύπου / Αθήνα, 6-7-2011

Σήμερα 5-7-2011, έγινε συνάντηση των τριών 

Ομοσπονδιών της Ανώτατης Εκπαίδευσης και 
Έρευνας με την Υπουργό Παιδείας Δια Βίου Μάθησης 

και Θρησκευμάτων κ. Α. Διαμαντοπούλου. Στη 
συνάντηση παρευρέθει και ο Ειδικός Γραμματέας ΑΕΙ 

κ. Β. Παπάζογλου. Τα μέλη του ΚΔΣ της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ 
επιφυλαχτήκαν να τοποθετηθούν στο σχέδιο νόμου, 

γιατί δεν είχαν τον απαιτούμενο χρόνο να τον 
μελετήσουν (δόθηκε στις 4/7/11 στις 22:00).

Ζήτησαν από την υπουργό παιδείας:
> στο προτεινόμενο ενιαίο θεσμικό πλαίσιο που

θα ψηφιστεί να μην υπάρξουν φραγμοί ή διακρίσεις, 
έτσι ώστε να δοθεί η δυνατότητα στα ιδρύματα του 

τεχνολογικού τομέα, να αναπτυχθούν με βάσει 
ακαδημαϊκά κριτήρια και να μπορούν να χορηγούν 

διδακτορικά διπλώματα.
> να συνεργάζονται ισότιμα με τα ερευνητικά κέντρα, 

όπως τα ιδρύματα του πανεπιστημιακού τομέα.
> Να διασφαλιστεί η εργασιακή σχέση και

η ακαδημαϊκή αξιοπρέπεια του υπηρετούντος Ε.Π. 
στα ιδρύματά μας.

Ο Γραμματέας 

Κυριάκος Τσινίδης,
καθηγητής εφαρμογών, ΤΕΙ Λάρισας

Ο Πρόεδρος 

Γ ιάννης Τσάκνης,
καθηγητής, ΤΕΙ Αθήνας *

Δελτίο τύπου / Αθήνα, 27-5-2011

Το 26ο Συνέδριο της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ, αποφάσισε το 

παρακάτω διεκδικητικό πλαίσιο:

1. Το συνέδριο επιβεβαίωσε το πλαίσιο προτάσεων 

για το νέο θεσμικό πλαίσιο που αποφασίστηκε στο 
διευρυμένο ΚΔΣ της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ (10-1-2011). Επίσης, 

αποφασίστηκε να καταβληθεί προσπάθεια για την 
κατάθεση κοινών προτάσεων με την ΠΟΣΔΕΠ.

2. Σχε τικά με την ακαδημαϊκή οργάνωση - Τμήματα 

και Σχολές αποφασίστηκαν τα παρακάτω:
> Τα ΑΕΙ έχουν την πλήρη ευθύνη για την οργάνωση 

των σπουδών, με βάση γενικούς κανόνες που 
ορίζονται από το νόμο. Οι κανόνες αυτοί δεν πρέπει 

να επιβάλουν ένα και μόνον υποχρεωτικό πρότυπο 
για όλα τα Ιδρύματα. Το Τμήμα αποτελεί τη βασική 

ακαδημαϊκή μονάδα οργάνωσης των σπουδών, 

η οποία καλύπτει το εύρος ενός επιστημονικού/ 
τεχνολογικού κλάδου. Η απόκτηση του πτυχίου 

συνδέεται με συγκεκριμένα επαγγελματικά δικαι
ώματα.

> Τα Ιδρύματα αναδιοργανώνουν τις Σχολές τους, 
έτσι ώστε αυτές να αποτελούνται από μικρό αριθμό 

συγγενών Τμημάτων. Στις περιπτώσεις αυτές η 
Σχολή μπορεί να παίξει το ρόλο της ενοποίησης 

επιμέρους αντικειμένων που παρέχονται σήμερα 
από τμήματα με «υπερβολική» εξειδίκευση. Στο 

πλαίσιο αυτό η Σχολή παρέχει έναν βασικό τίτλο 
σπουδών με δυνατότητα κατευθύνσεων. (π.χ. τα 

Γεωπονικά τμήματα, έχουν συζητήσει στο παρελθόν 
αυτή τη δυνατότητα).

> Η ευθύνη οργάνωσης των μεταπτυχιακών σπουδών 
ανήκει στο Τμήμα. Επίσης, η Σχολή ή το Ίδρυμα, 

κατά περίπτωση, μπορεί να παίζει συντονιστικό 
ρόλο σε ειδικές περιπτώσεις όπου τεκμηριωμένα

*  Ο μοσπονδία  Συλλόγων Ε κπαιδευτικού Προσω πικού ΤΕΙ (ΟΣΕΠ - ΤΕΙ)
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απαιτείται η δημιουργία ενός Διεπιστημονικού 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.

3. Να ολοκληρωθούν τα ακαδημαϊκά χαρακτηριστικά 
των ΤΕΙ. Το νέο θεσμικό πλαίσιο θα πρέπει να δίνει τη 
δυνατότητα στα Ιδρύματα να χορηγούν διδακτορικό 
δίπλωμα.

4. Ενιαίο θεσμικό πλαίσιο στην ανώτατη εκπαίδευση 
(πανεπιστήμια και ΤΕΙ). Στα πλαίσια αυτά να 
καταβληθεί προσπάθεια για κοινές προτάσεις με 
την ΠΟΣΔΕΠ στο υπό κατάθεση νομοσχέδιο για το 
θεσμικό πλαίσιο στα ΑΕΙ.

5. Το Υπουργείο Παιδείας πρέπει να θέσει τους 
κανόνες για ένα πλαίσιο αρχών για νέο χωροταξικό 
σχεδιασμό στα ΑΕΙ με διαφανή και αντικειμενικά 
κριτήρια. Απαιτείται ένας συνολικός χωροταξικός 
ανασχεδιασμός (με επιστημονικές μελέτες 
σκοπιμότητας) τόσο της χωροθέτησης όλων των 
ΑΕΙ, όσο και των επιστημονικών, τεχνολογικών ή 
διεπιστημονικών αντικειμένων που καλύπτουν. Το 
ΥΠΔΒΜΘ, στην ανακοίνωση που έκανε για τους 
εισακτέους στα ΑΕΙ για το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012 
αποφάσισε τη μη εισαγωγή φοιτητών σε 24 τμήματα 
ΤΕΙ. Είμαστε ενάντια στην απόφαση αυτή για τους 
παρακάτω λόγους:
> Δεν είναι ούτε προϊόν κάποιας σοβαρής μελέτης 

σκοπιμότητας, ούτε προϊόν διαβούλευσης με τους 
αρμόδιους φορείς της Ανώτατης Εκπαίδευσης. 
Απλώς απαξιώνει για άλλη μια φορά τα ΤΕΙ και 
προκρίνει αποσπασματικά ορισμένα τμήματα των 
ΤΕΙ για οριστική κατάργηση, προκαταλαμβάνοντας 
τον διάλογο που θα ακολουθήσει.

> Δεν αντιμετωπίζει συνολικά τα προβλήματα στα 
ΑΕΙ, με τη μη εισαγωγή φοιτητών μόνο σε 24 τμήματα 
των ΤΕΙ. Το πρόβλημα παραμένει και συνεχίζονται 
οι αλληλεπικαλύψεις τμημάτων Πανεπιστημίων και 
ΤΕΙ στις ίδιες περιφέρειες.

> Δεν έγινε διάλογος με τους εμπλεκόμενους φορείς, 
ώστε τα ίδια τα Ιδρύματα να κάνουν προτάσεις για 
τυχόν καταργήσεις, συγχωνεύσεις ή μετονομασίες 
τμημάτων. Σύμφωνα με το Ν.3794 (ΦΕΚ 156/4- 
9-2009), έπρεπε να εκφράσει γνώμη το Συμβούλιο

Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΣΑΤΕ). 
Δεν ελήφθη υπόψη η εξωτερική αξιολόγηση των 
Τμημάτων από την Α.ΔΙ.Π. Επίσης, οι δείκτες και 
τα στοιχεία λειτουργίας των Τμημάτων που ανακοι
νώθηκαν από το ΥΠΔΒΜΘ, δεν βασίζονται σε 
συγκεκριμένα κοινά κριτήρια για όλα τα Τμήματα, 
με συνέπεια να καταλήγουν σε αδιαφανείς επιλογές 
αποκλεισμού Τμημάτων.

Καλούμε την ηγεσία του ΥΠΔΒΜΘ να σταματήσει τη 
διαφορετική αντιμετώπιση των ΤΕΙ στο υφιστάμενο 
Ενιαίο Πλαίσιο Ανώτατης Εκπαίδευσης και να αντιμε
τωπίσει συνολικά το πρόβλημα με κριτήρια τις εκπαι
δευτικές ανάγκες και την περιφερειακή ανάπτυξη της 
χώρας.
Αποτελεί απαραίτητη και αδιαπραγμάτευτη προϋ
πόθεση για την κατάργηση οποιασδήποτε εκπαιδευ
τικής μονάδας, σε πιθανό μελλοντικό χωροταξικό 
ανασχεδιασμό, η ουσιαστική μέριμνα για την πλήρη 
τακτοποίηση του υπηρετούντος προσωπικού σε 
άλλη, κατάλληλη ακαδημαϊκή μονάδα.

6. Θεωρούμε απαράδεκτο το Σχέδιο για τον 
επιμελητηριακό φορέα που αφορά στους Μηχανικούς, 
που έδωσε στη δημοσιότητα το Υπουργείο 
Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, 
παρουσιάζοντάς το μάλιστα, ως κείμενο που είναι 
αποτέλεσμα διαβούλευσης του Υπουργείου Παιδείας 
με τους επιστημονικούς φορείς.
Ειδικότερα:
α. Δεν είναι δυνατόν το Υπουργείο Παιδείας

να μην αναγνωρίζει τα ΤΕΙ ως Ανώτατα εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα ισότιμα με τα Πανεπιστήμια (Ν. 2916/2001. 

β. Δεν είναι δυνατόν το Υπουργείο Παιδείας 
να διαχωρίζει τους πτυχιούχους ΤΕΙ σε πριν και 
μετά το Ν. 2916/2001.

γ. Δεν είναι δυνατόν το Υπουργείο Παιδείας
να θεωρεί τους αποφοίτους ΙΕΚ και άλλων τεχνικών 
σχολών ανώτερους από τους πτυχιούχους ΤΕΙ πριν 
το Ν. 2916/2001.

Όλοι οι πτυχιούχοι του ΤΕΙ είναι ισότιμοι μεταξύ 
τους, (N. 2916, Άρθρο 6. Παρ. 6.Β) και πρέπει να 
αντιμετωπιστούν ως ισότιμοι με τους πτυχιούχους 
4ετούς φοίτησης των πανεπιστημιακών σχολών της 
ημεδαπής και αλλοδαπής.
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7. Αναλογική χρηματοδότηση των ιδρυμάτων στην 
ανώτατη εκπαίδευση, ώστε να κλείσει η ψαλίδα 
μεταξύ πανεπιστημίων και ΤΕΙ.

8. Άμεση θεσμοθέτηση νέου Ενιαίου Ειδικού 
Μισθολογίου για τους Δημόσιους Λειτουργούς.

9. Να επεκταθεί σε όλες τις βαθμίδες το επίδομα 
25ετίας.

10. Να δίνεται εκπαιδευτική άδεια στο ΕΠ, για την 
απόκτηση διδακτορικού διπλώματος.

11. Άμεση θεσμοθέτηση του Τεχνολογικού Λυκείου 
και να ληφθούν σοβαρά υπόψη οι προτάσεις της 
ΟΣΕΠ.

12. Εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στους 
συναδέλφους μέλη ΕΠ των Τμημάτων, όπου ανεστάλη 
η εισαγωγή φοιτητών και τους διαβεβαιώνουμε 
ότι θα είμαστε δίπλα τους στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων τους.

13. Εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στα δίκαια 
αιτήματα του Έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού 
και βεβαιώνουμε οτι θα υπάρξει διάλογος με την 
Ομοσπονδία τους για εξεύρεση λύσεων στα αιτήματά 
τους.

Κυριάκος Τσινίδης, Γραμματέας 
καθηγητής εφαρμογών ΤΕΙ Λάρισας 

Γιάννης Τσάκνης, Πρόεδρος 
καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας

i f ·  Ανακοίνωση - Καταγγελία σχετικά με το αρ. πρωτ. 62555/Ε5/01-06-2011 έγγραφο, του υφυπουργού 
Παιδείας, με θέμα «Θέσεις έκτακτου και ωρομίσθιου προσωπικού για το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012».

(Αρ. Πρωτ.: 70 /  9-6-2011)

Το Δ.Σ. του ΣΕΠ ΤΕΙ Αθήνας στη συνεδρίαση της 8-6-2011 συζήτησε αναλυτικά το με αρ. πρωτ. 62555/ 
Ε5/1-6-2011 έγγραφο του υφυπουργού Παιδείας, με θέμα «Θέσεις έκτακτου και ωρομίσθιου προσωπικού για 
το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012» και ομόφωνα αποφάσισε τα εξής:
> Καταγγέλλει την ενέργεια αυτή του υφυπουργού ΥΠΔΒΜΘ ως απαράδεκτη παρέμβαση στο αυτοδιοίκητο 

των ιδρυμάτων κατά παράβαση των κείμενων διατάξεων, με την οποία, σε συνδυασμό και με τις άλλες 
ενέργειές του ΥΠΔΒΜΘ επιχειρείται για άλλη μία φορά η συρρίκνωση των εκπαιδευτικών συνθηκών και η 
διαρκής υποβάθμιση της ποιότητας του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου στα ΤΕΙ.

> Θεωρεί το κριτήριο 25/15 ως αυθαίρετο και απαράδεκτο και θεωρεί επίσης ότι η εφαρμογή του οδηγεί 
συστηματικά στην υπονόμευση της ακαδημαϊκής ανταγωνιστικότητας των ΤΕΙ, με μοναδικό στόχο τον 
αποκλεισμό τους από τα δίκτυα αριστείας της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης τόσο στο ελληνικό όσο και στο 
διεθνές περιβάλλον.

> Πιστεύει στην κοινωνική λογοδοσία όλων των φορέων της εκπαίδευσης και για το λόγο αυτό δεν αποδέχεται 
πρακτικές «οριζόντιας ισοπέδωσης», οι οποίες αντί να λύνουν υπαρκτά προβλήματα δημιουργούν άλλα, 
εκεί που δεν υπάρχουν.

> Καλεί την ηγεσία του ΥΠΔΒΜΘ να αποσύρει άμεσα την εγκύκλιο και σε αντίθετη περίπτωση, καλεί
τη διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας να προχωρήσει άμεσα και σε συνεργασία με τον ΣΕΠ σε όλες τις ενέργειες για 
την ανάκληση και μη εφαρμογή της.

> Τέλος το Δ.Σ. καλεί όλους τους συναδέλφους μόνιμους και έκτακτους σε αγωνιστική ετοιμότητα, ώστε
η κρίση και οι τραγικές της συνέπειες που καθημερινά βιώνουμε να μη γίνουν άλλοθι για την καταστροφή της 
δημόσιας και δωρεάν τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της εύρυθμης λειτουργίας των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της.
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^Σ υγκρ ότησ η  νέου Δ.Σ. του ΣΕΠ ΤΕΙ Αθήνας

Στις 3 Μαΐου 2011 στα γραφεία του ΣΕΠ ΤΕΙ Αθήνας, 
στο χώρο του ΤΕΙ Αθήνας στο Αιγάλεω, συγκρο

τήθηκε σε σώμα, (πρακτικό 22/3-5-2011), το νέο Δ.Σ. 
του συλλόγου μας με βάση τα αποτελέσματα των 

εκλογών της 13ης Απριλίου, για την επόμενη διετία 
σύμφωνα με το καταστατικό του συλλόγου.

Οι ομάδες αυτές και οι συντονιστές τους είναι οι εξής:
1. ομάδα θεσμικού πλαίσιου και έρευνας. 

Συντονιστής: Γ. Παναγιάρης (gpanag@teiath.gr)
2. ομάδα οικονομικών και εργασιακών θεμάτων. 

Συντονιστής: Α. Κουζέλης (akouzel@teiath.gr)
3. ομάδα ακαδημαϊκών θεμάτων οργάνωσης και 

λειτουργίας του ΤΕΙ-Α.
Συντονιστής: Ε. Πρωτόπαππα (eprotop@teiath.gr)

Η συγκρότησή του Δ.Σ. έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Κ. Πολίτης

Αντιπρόεδρος: Ε. Πρωτόπαππα
Γεν. γραμματέας: Γ. Χατζηκωνσταντής

Ταμίας: Α. Κουζέλης
Ειδικός γραμματέας: Ν. Αποστολόπουλος

Μέλη: Ι. Σιανούδης 
Γ. Παναγιάρης 

Κ. Αναστασιάδης 
Ε. Βεντούρας

Το νέο Δ.Σ. ευχαριστεί όλους τους συναδέλφους για 

τη συμμετοχή τους στις εκλογές και δεσμεύεται να 
αγωνιστεί μαζί με όλους τους φορείς της εκπαιδευ

τικής κοινότητας για τα δίκαια αιτήματά τους και για 
την υπεράσπιση της δημόσιας και δωρεάν τριτο

βάθμιας εκπαίδευσης και της εύρυθμης λειτουργίας 
των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της.

^Σ υγκρ ότησ η  και λειτουργία θεματικών 

επιτροπών
(Αρ. Πρωτ.: 66 /17-5-2011)

Αγαπητοί συνάδελφοι,

το ΔΣ στη συνεδρίαση της 12-5-2011 αποφάσισε 
ομόφωνα την οργάνωση και λειτουργία θεματικών 

ομάδων εργασίας με σκοπό την προετοιμασία και 
τεκμηρίωση των θέσεων του αλλά και την παροχή 

πληρέστερης ενημέρωσης και βοήθειας προς τα μέλη 
του.

Παρακαλούνται οι συνάδελφοι που θέλουν να 

βοηθήσουν το έργο αυτών των ομάδων να δηλώσουν 
τη συμμετοχή τους είτε στους συντονιστές είτε στο 

σύλλογο.

^Α νακο ίνω σ η για την α ' φάση αξιολόγησης 
του προγράμματος «ΘΑΛΗΣ»

(Αρ. Πρωτ.: 68 /24-5-2011)

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Όπως γνωρίζεται ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση 

αξιολόγησης του προγράμματος «Θαλής».
Παρά το γεγονός ότι τα ΤΕΙ ξεκίνησαν από διαφο

ρετική αφετηρία από τα Πανεπιστήμια και έχουν μόνο 
ένα ποσοστό περίπου 4,5%, διαπιστώνεται ότι το ΤΕΙ 

Αθήνας έχει ξεπεράσει πάρα πολλά άλλα Ιδρύματα. 
Το Δ.Σ. του Συλλόγου εκφράζει τα συγχαρητήρια του 

στα μέλη Ε.Π. που οι προτάσεις τους κρίθηκαν θετικά 

στη φάση αυτή και παρακαλεί την Επιτροπή Ερευνών 
του ΤΕΙ Αθήνας, όπως αναζητήσει όλα τα στοιχεία 

των αιτήσεων και προβεί σε μια αναλυτική καταγραφή 
και παρατηρήσεις. Το Δ.Σ. σε αυτή την προσπάθεια 

θα βοηθήσει σε κάθε επίπεδο.
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Η Εφημερίδα “Τα Νέα” (1-7-2011) με τίτλο «Είκοσι 
ανατροπές στα πανεπιστήμια» αναφέρεται στο άτυπο 

υπουργικό Συμβούλιο που πραγματοποιήθηκε για το 
σχέδιο νόμου για τις αλλαγές στα ΑΕΙ.

«... Η υπουργός Α. Διαμαντοπούλου παρουσίασε χθες 
σε άτυπο Υπουργικό Συμβούλιο τα βασικά σημεία του 

νομοσχεδίου, που φέρνει τα πάνω κάτω στην Ανώτατη 
Εκπαίδευση με 20 θεμελιώδεις αλλαγές, και πήρε το 

πράσινο φως για την κατάθεσή του στη Βουλή».

Η Εφημερίδα “ Το Βήμα” (1-7-2011) με τίτλο «Νόμος 
Πλαίσιο: 21 σημεία για «νέα πανεπιστήμια» για το 

ίδιο θέμα γράφει: «“Αιώνιοι” φοιτητές τέλος, καθώς 
η φοιτητική ιδιότητα θα χάνεται σε περίπτωση μη 

εγγραφής σε δύο συνεχόμενα εξάμηνα. Διοικητικά 
Συμβούλια στην διοίκηση των Ιδρυμάτων και 

διορισμένοι πρυτάνεις. Αξιολόγηση πρωτοβάθμιων 
καθηγητών. Κατάργηση της βαθμίδας του λέκτορα και 

μονιμοποίηση των πανεπιστημιακών στην βαθμίδα 
του αναπληρωτή καθηγητή...».

Η Εφημερίδα “ Ελευθεροτυπία” (1-7-2011) με τίτλο 

«Εγκρίθηκαν χθές στο άτυπο υπουργικό συμβούλιο 
τα νέα σχέδια της Διαμαντοπούλου» τονίζει: «Τέλος 

εποχής για το ελληνικό πανεπιστήμιο όπως είναι, 
οριστικό τέλος για το δημόσιο δωρεάν Πανεπιστήμιο. 

Η κατάργηση των μέχρι σήμερα βασικών πυλώνων

της ανώτατης εκπαίδευσης στη χώρα μας 
ξεκίνησε, χθες, στο άτυπο υπουργικό συμβούλιο, 

όπου παρουσιάστηκαν και εγκρίθηκαν -από τον 
πρωθυπουργό- τα νέα σχέδια».

Η Εφημερίδα “Έθνος” (1-7-2011) με τίτλο «Ερχονται 

ριζικές αλλαγές στα ΑΕΙ-ΤΕΙ» σημειώνει: «Ριζικές 
αλλαγές στα πανεπιστημιακά και τεχνολογικά 

ιδρύματα της χώρας, με διατάξεις που θα ανατρέψουν 
μια σειρά ζητημάτων όπως το άσυλο, η αξιολόγηση 

των καθηγητών, η διάρκεια των σπουδών των 
φοιτητών και η διοίκηση των ιδρυμάτων, προωθεί το 

υπουργείο Παιδείας.

Η Εφημερίδα “ Ημερησία” (1-7-2011) με τίτλο 
«Τέλος οι αιώνιοι φοιτητές, «καταργείται» το άσυλο» 

υπογραμμίζει «Αλλάζουν όλα σε διοίκηση, σπουδές 
και χρηματοδότηση των ΑΕΙ με την πρόταση νόμου 

που παρουσίασε η υπουργός Παιδείας».

Η Εφημερίδα “ Καθημερινή” (6-6-2011) με τίτλο 
«Χαμηλή ανταπόκριση ΑΕΙ στην αξιολόγηση» γράφει: 

«Πάνω από μία πενταετία μετά το νομοθετικό λάκτισμα 
για την αξιολόγηση των ελληνικών πανεπιστημίων 

και ΤΕΙ, τα τέσσερα στα δέκα Τμήματα δεν έχουν 
ακόμη δώσει... σημεία ζωής στην αρμόδια αρχή 

αξιολόγησης».
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Η Εφημερίδα “Έθνος” (6-6-2011) με τίτλο «Η μεγάλη 
φυγή από τα ελληνικά ΑΕΙ» γράφει: «Ρεκόρ εγγραφών 

καταγράφεται φέτος, αφού στους 7.500 θα φτάσουν οι 
Ελληνες 18άρηδες, από 6.000 που φεύγουν ετησίως 

για σπουδές στη Βρετανία, καθώς το κόστος σπουδών 
αποδεικνύεται φθηνότερο».

Η Εφημερίδα “Έθνος” (6-6-2011) με τίτλο «Και 

λουκέτο στα μισά ΑΕΙ και ΤΕΙ τηςχώρας» επι καλούμενο 
αποκλειστικές πληροφορίες γράφει: «Ο στρατηγικός 

ανασχεδιασμός της Ανώτατης Εκπαίδευσης είναι 
προ των πυλών, και, σύμφωνα με αποκλειστικές 

πληροφορίες του «Εθνους της Κυριακής», από τα 
συνολικά 40 ΑΕΙ και ΤΕΙ που υφίστανται θα συνεχίσουν 

να υπάρχουν στα τέλη του 2011 μόνο τα μισά!».

Η Εφημερίδα “ Καθημερινή” (3-6-2011) με τίτλο 
««Παγώνουν» οι προσλήψεις συμβασιούχων στα 

μεγάλα πανεπιστήμια και ΤΕΙ» αναφέρεται στις δύο 
αποφάσεις του υπ. Παιδείας σχετικά με τις προσλήψεις 

ωρομισθίων εκπαιδευτικών στα ΑΕΙ.
«...Όπως αναφέρεται σε έγγραφο που εστάλη σε όλα 

τα ανώτατα ιδρύματα της χώρας, από την ερχόμενη 
ακαδημαϊκή χρονιά κανένα τμήμα πανεπιστημίου με 

περισσότερους από 25 διδάσκοντες (15 για τα ΤΕΙ) 
δεν θα προσλάβει συμβασιούχους».

Η Εφημερίδα “Έθνος” (3-6-2011) με τίτλο «Άγριο 
«ψαλίδι» στο έκτακτο προσωπικό ΑΕΙ και ΤΕΙ» γράφει 

για το ίδιο θέμα: «Ψαλίδι» στο έκτακτο προσωπικό 
των πανεπιστημίων και των τεχνολογικών ιδρυμάτων 

προαναγγέλλει με έγγραφο που απέστειλε προς τα 
ΑΕΙ - ΤΕΙ όλης της χώρας ο υφυπουργός Παιδείας 

Ιωάννης Πανάρετος.

Η Εφημερίδα “Το Βήμα” (3-6-2011) αναφέρεται 
εκτενώς στο ίδιο θέμα με τίτλο ««Κόβονται» οι 

συμβασιούχοι που διδάσκουν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ».

Η Εφημερίδα “Έθνος” (2-6-2011) με τίτλο 
«Προτάσεις για αλλαγές» αναφέρεται στις προτάσεις 

των κορυφαίων συνδικαλιστικών οργανώσεων των 
πανεπιστημιακών και καθηγητών των ΤΕΙ, ΠΟΣΔΕΠ 

και ΟΣΕΠ-ΤΕΙ για την οργάνωση μεταπτυχιακών στα 
αγγλικά, μείωση των ιδρυμάτων υπό προϋποθέσεις 

και νέο τρόπο εκλογής της διοίκησης.

Στο ίδιο θέμα αναφέρονται και οι εφημερίδες 
“ Ημερησία” (2-6-2011) με τίτλο «Σήμα κινδύνου από 

ΑΕΙ και ΤΕΙ» και “ Καθημερινή” (6-2-2011) με τίτλο 
«Πρόταση για ριζική αλλαγή του χάρτη των ΑΕΙ».
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8. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΕΡΕΥΝΩΝ

νέα της Επιτροπής Εκπαίδευσης & Ερευνών

εντάξε ις  πράξεων

■S
§

•σ
2

[

Ε ν τά χ θ η κ α ν  οι π α ρ α κ ά τω  π ρ ά ξε ις  σ το ν  Ά ξο ν α  Π ρ ο τερ α ιό τη τα ς  

«02  - Α ε ιφ ό ρ ο ς  Α ν ά π τυ ξη  και Β ελ τ ίω σ η  τη ς  Π ο ιό τη τα ς  Ζ ω ή ς»  του  Ε.Π. «Α ττική» .

Ο ι π ρ ά ξε ις  σ υ γ χ ρ η μ α το δ ο το ύ ν τα ι α π ό  το Ε υ ρ ω π α ϊκ ό  Τ αμ ε ίο  Π ε ρ ιφ ερ ε ια κ ή ς  Α ν ά π τυ ξη ς .

Τ ίτλ ο ς  έργου :

Ανάπτυξη ψηφιακών υπηρεσιών 
βιβλιοθήκης Τ Ε Ι-Α

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 9 5 2 .8 5 0 ,0 0  €  

Διάρκεια έργου: 1-5-2011 έω ς  31-12-2013 

Σύντομη περιγραφή

Η π ρ ά ξη  α π ο τελ ε ίτα ι α π ό  τρ ία  (3) υ π οέργα .

Υ π ο έρ γ ο  1 - Υ π η ρ ε σ ία  Ιδ ρ υ μ α τικ ο ύ  Α π ο θ ετη ρ ίο υ  

και Ψ η φ ια κ ή ς  Σ ύ γ κ λ ισ η ς  Β ιβ λ ιο θ ή κ η ς  ΤΕ Ι Α θ ή ν α ς  

(ΤΕ Ι-Α ),

Υ π ο έρ γ ο  2 - Υ π η ρ εσ ίες

Η λ ε κ τρ ο ν ικ ώ ν  Ε κδόσ εω ν, Ε π ιστημονικά
Υπεύθυνη:

Υ π ο έ ρ γ °  3 - Υ π η ρ ε σ ίε ς Δ. Κυριάκη - Μάνεση, 
Π ρ ο σ τ ιθ έ μ ε ν η ς  α ξ ία ς  αν· καθηγήτρια

π ρ ο ς  τη ν  α κ α δ η μ α ϊκ ή  τμήμα Βιβλιοθηκονομίας
& Συστημάτων

κο ινό τη τα . Πληροφόρησης

Τίτλος Έργου:

Ψηφιακές Υπηρεσίας του Τ Ε Ι Αθήνας

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 1 8 4 .8 0 0 ,0 0  €  

Διάρκεια έργου: 1-5-2011 έω ς  3 1 -3 -2012  

Σύντομη περιγραφή
Το έρ γο  σ το χεύ ε ι σ τη ν  α ν α β ά θ μ ισ η  - α ν ά π τυ ξη  τω ν 

Π λ η ρ ο φ ο ρ ια κ ώ ν  Σ υ σ τη μ ά τω ν  του ΤΕ Ι Α θ ή να ς , μ έσ ω  

της υ ιο θ ε τη μ έν η ς  ν έ ω ν  π ρ ω το π ό ρ ω ν  και κ α ιν ο -

Ε π ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Ι. Χάλαρης, 
καθηγητής

τμήμα Πληροφορικής

τό μ ω ν  τεχ ν ο λ ο γ ιώ ν  π ου  ε ίνα ι 

α π α ρ α ίτη τ ες  γ ια  τη ν  κά λυψ η  

τω ν  ά μ εσ ω ν  κ α θ η μ ε ρ ιν ώ ν  

α ν α γ κ ώ ν  σ τ ις  π α ρ α κ ά τω  

π ερ ιο χές :

Αναβάθμιση Συστημάτων
1. Φ ο ιτη το λ ό γ ιο

2. Δ ια χ ε ίρ ισ η  Π ρ ο σ ω π ικ ο ύ

3. Δ ια χ ε ίρ ισ η  Ο ικ ο ν ο μ ικ ώ ν  Υ π ο θ έσ εω ν  

Υλοποίηση Οικονομικών Συστημάτων
1. Δ ια χ ε ίρ ισ η  Τ εχ ν ικ ώ ν  Έ ρ γ ω ν

2. Δ ια χ ε ίρ ισ η  Π ρ ο μ η θ ε ιώ ν

3. Δ ια χ ε ίρ ισ η  Ε ρ ευ ν η τ ικ ώ ν  π ρ ο γ ρ α μ μ ά τω ν

Τίτλος Έργου:

Νέες ψηφιακές υπηρεσίες Τ Ε Ι Αθήνας

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 3 0 8 .0 0 0 ,0 0  €  

Διάρκεια έργου: 1-5-2011 έω ς  31-12-2012 

Σύντομη περιγραφή
Η π α ρ ο ύ σ α  π ρ ά ξη  κύ ρ ιο  

σ κο π ό  έχε ι σ τη ν  α ν ά π τυ ξη  

υ π η ρ εσ ιώ ν  και ψ η φ ια κο ύ  

εκ π α ιδ ευ τ ικ ο ύ  υλ ικο ύ  γ ια  

σ π ο υ δ α σ τές  Α Μ Ε Α  και 

σ π ο υ δ α σ τές  με μ α θ η σ ια κ ά  

π ρ ο β λ ή μ α τα  του  ΤΕ Ι Α θ ή ν α ς

Ε π ιστημονικά
Υπεύθυνη:

Ι. Φουντά, 
επικ. καθηγήτρια

τμήμα Πληροφορικής
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Τίτλος Έργου:

Υπηρεσίες 
Εικονικών 
Εργαστηρίων 
στο Τ Ε Ι Αθήνας

Προϋπολογισμός 
για το ΤΕΙ-Α: 3 4 0 .0 0 0 ,0 0  €

Διάρκεια έργου: 1-5-2011 έω ς  3 0 -6 -2 0 1 3  

Σύντομη περιγραφή

Α ν τ ικ ε ίμ ε ν ο  τη ς  π ρ ά ξη ς  ε ίνα ι η α ν α β ά θ μ ισ η  της 

π ο ιό τη τα ς  της ε κ π α ίδ ε υ σ η ς  σ τα  Ε ρ γ α σ τή ρ ια  της 

Σ χο λή ς  Τ εχ ν ο λ ο γ ικ ώ ν  Ε φ α ρ μ ο γ ώ ν  (Σ Τ Ε Φ ) του ΤΕΙ 

Α θ ή να ς , με τη ν  υ λ ο π ο ίη σ η  ε ικ ο ν ικ ώ ν  ερ γ α σ τη ρ ίω ν  

κα θ ώ ς  και π ρ ο η γ μ έν ω ν  δ ια τμ η μ α τ ικ ώ ν  ερ γ α σ τη ρ ίω ν  

π ου  κ α λ ύ π το υ ν  σ η μ α ν τ ικ ά  και τα χ έω ς  ε ξ ε λ ισ σ ό μ ε ν α  

γ ν ω σ τ ικ ά  α ν τ ικ ε ίμ ε ν α  ε ρ γ α σ τη ρ ια κ ώ ν  μ α θημ ά τω ν.

Τίτλος Έργου:

Εξωστρεφείς Δράσεις Παροχής 
Ψηφιακών Υπηρεσιών του Τ Ε Ι Αθήνας

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 3 2 7 .0 0 0 ,0 0  €  

Διάρκεια έργου: 1-5-2011 έω ς  31-12-2012 

Σύντομη περιγραφή
Η π ρ ά ξη  α φ ο ρ ά  σ τη ν  υλοπ ο ίη σ η  

π λ η ρ ο φ ο ρ ια κ ο ύ  σ υ σ τή μ α το ς  

το ο π ο ίο  θα  π α ρ έχε ι έ ν α  σ ύ νο λο  

α π ό  ε ξ ω σ τρ εφ ε ίς  ψ η φ ια κές  

υ π η ρ εσ ίες  π ου  α π ε υ θ ύ 

ν ο ν τα ι σ το υ ς  σ π ο υ δ α σ τές  

του ΤΕ Ι Α θ ή να ς .

Ε π ιστημονικά
Υπεύθυνη:

Ι. Φουντά, 
επικ. καθηγήτρια

τμήμα Πληροφορικής

Ε π ιστημονικά
Υπεύθυνη:

Ι. Φουντά, 
επικ. καθηγήτρια

τμήμα Πληροφορικής

εγκρ ίσε ις  νέων προγραμμάτων

Τίτλος Έργου:

Δημιουργία βάσης δεδομένων
για τις μη κυβερνητικές οργανώσεις
(ΜΚΟ) και τους συλλόγους μεταναστών

Τίτλος Έργου:

Δημιουργία Web-Gis παρατηρητηρίου 
περιβάλλοντος και βιώσιμης 
ανάπτυξης της Μαύρης Θάλασσας

Ανάδοχος Φορέας:
Ε τα ιρ ε ία  Κ ο ιν ω ν ικ ή ς  και Π ο λ ιτ ισ τ ικ ή ς  Σ τή ρ ιξη ς  

Π α λ ιν ν ο σ το ύ ν τω ν  Ο μ ο γ ε ν ώ ν  « Ν ό σ το ς »  

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 2 5 .0 0 0 ,0 0  €  

Διάρκεια έργου: 1-4-2011 έω ς  30 -6 -2011  

Σύντομη περιγραφή

Α ν ά π τυ ξη  και λ ε ιτο υ ρ γ ία  της Δ ια δ ικ τυ α κ ή ς  Π ύλης,

μ έσ ω  της ο π ο ία ς  π ρ α γ μ α το π ο ιε ίτα ι ο σ υ ν δ υ α σ μ ό ς  τω ν

λ ε ιτο υ ρ γ ιώ ν  τη ς  π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  -

ε ν η μ έρ ω σ η ς  ό λω ν  π ρ ο ς  ό λο υς

με τη ν  π ρ ο β ο λ ή  τω ν  Μ Κ Ο  και Ε π ιστημον ικος
Υπεύθυνος:

Σ υ λ λ ό γ ω ν  Μ ετα ν α σ τώ ν  και γ. Α μ ίτσ ης,

του  έρ γ ο υ  τους, εν ώ  επ ίσ η ς  επ ικ. καθηγητής 

δ ιευ κ ο λ ύ ν ε τα ι η δ ικ τύ ω σ η  

μ ετα ξύ  τους  γ ια τ ί λ ε ιτο υ ρ γ ε ί 

ω ς δ ία υ λ ο ς  επ ικ ο ιν ω ν ία ς .

τμήμα Διοίκησης 
Μονάδων Υγείας 

και Πρόνοιας

Φορέας Χρηματοδότησης:
Δ ιε θ ν έ ς  Κ έν τρ ο  Μ ελ ε τώ ν  Ε υ ξε ίνο υ  Π ό ντο υ  

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 2 4 .0 0 0 ,0 0  €  

Διάρκεια έργου: 1-5-2011 έω ς  30-10-2011 

Σύντομη περιγραφή
Α ν ά π τυ ξη  Γεω γρ α φ ική ς  Β ά σ η ς  Δ εδ ο μ έ ν ω ν  

(G e o d a ta b a se ) και έκ δ ο σ η  της σ το  δ ια δ ίκ τυ ο  με σ κο π ό  

τη ν  π λ η ρ ο φ ο ρ ια κ ή  υ π ο σ τή ρ ιξη  (χα ρ το γ ρ ά φ η σ η , 

σ τα τ ισ τ ικ ή , χ ω ρ ικ ο ί δ ε ίκ τες )  τω ν  σ τό χ ω ν  του Π α ρ α τη 

ρ η τη ρ ίο υ  Π ε ρ ιβ ά λ λ ο ν το ς  και

Β ιώ σ ιμης Α ν ά π τυ ξ ης, ^ Ε π ιστημονικός

α λ λ ά  τη ν  υ π ο β ο ή θ η σ η

τω ν  κ έν τρ ω ν  λ ή ψ η ς  

α π ο φ ά σ ε ω ν  χ ω ρ ικ ή ς  υφ ής 

γ ια  τη ν  ευ ρ ύ τερ η  π ερ ιο χή  

τη ς  Μ α ύ ρ η ς  Θ ά λα σ σ α ς .

Υπεύθυνος:

Ι. Κάτσιος,
επικ. καθηγητής

τμήμα Τοπογραφίας
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8. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΕΡΕΥΝΩΝ
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Τίτλος Έργου:

Μελέτη, σχεδιασμός και κατασκευή 
συστήματος ασύρματης μετάδοσης 
φορολογικών δεδομένων ταμειακών 
μηχανών μέσω υπηρεσίας 
σύντομων μηνυμάτων

Φορέας Χρηματοδότησης:

iTAX, Συστήματα πιστοποίησης συναλλαγών 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 6.500,00 € 

Διάρκεια έργου: 4-5-2011 έως 31-8-2011 
Σύντομη περιγραφή

Μελέτη, σχεδιασμός Ε π ιστημονικός

και κατασκευή συστή- Υπεύθυνος:

ματος ασύρματης α
καθηγητής

μετάδοσης φορολο-
τμήμα Ηλεκτρονικής

γικών δεδομένων 
ταμειακών μηχανών 

μέσω υπηρεσίας σύντομων
μηνυμάτων Short Message Servises (S.M.S.) βάσει 

συγκεκριμένων προδιαγραφών.

Τίτλος Έργου:

«Υποστήριξη και Συμβουλευτική των 
Φορέων του Δημόσιου, Ιδιωτικού και 
Κοινωνικού Τομέα Υπηρεσιών Υγείας 
που θα προχωρήσουν σε πιστοποίηση και 
διαπίστευση των διαδικασιών τους και τη 
στήριξη της Διεύθυνσης Ποιότητας και 
αποδοτικότητας του Υ.Υ.Κ.Α., καθώς και 
των επτά ΥΠΕ της χώρας για την εφαρμογή 
του έργου της ανάπτυξης συστημάτων 
ποιότητας στις υπηρεσίες υγείας»

Φορέας Χρηματοδότησης:
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρω

πίνου Δυναμικού» (Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης) στα πλαίσια του ΕΣΠΑ 2007-2013 

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 980.000,00 €

Διάρκεια έργου: 1-6-2011 έως 31-3-2013 
Σύντομη περιγραφή

Το παρόν έργο αφορά στην «Υποστήριξη και Συμβου
λευτική της Διεύθυνσης Ποιότητας και αποδοτικότητας 

του Υ.Υ.Κ.Α., καθώς και των επτά (7)
ΥΠΕ της χώρας στην ανάπτυξη

Ε π ιστημονικός
συστημάτων ποιότητας στις Υπεύθυνος:

υπηρεσίες Υγείας, καθώς και Σ·
καθηγητής

πιστοποίηση τεσσάρων (4)
τμήμα Διοίκησης

ογκολογι κών νοσο κομείων» Μονάδων Υγείας
και Πρόνοιας

Τίτλος Έργου:

Ολοκληρωμένο σύστημα συνεχούς 
παρακολούθησης εκπομπών ρυπών 
και βελτιστοποίησης ενεργειακών 
λειτουργικών παραμέτρων 
πλοίων (E-GreenShip)

Φορέας Χρηματοδότησης:

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα 
και Επιχειρηματικότητα» ΕΣΠΑ 2007-2013 

Ανάδοχος Φορέας: Avaca Technologies S.A. 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ-Α: 72.920,00 € 

Διάρκεια έργου: 36 μήνες 
Σύντομη περιγραφή

Στο έργο θα πραγματοποιηθεί η ανάπτυξη ενός 
πληροφοριακού συστήματος συνεχούς παρακο

λούθησης εκπομπών ρύπων πλοίου με εφαρμογή 
στη βέλτιστη διαχείριση των ενεργειακών λειτουρ

γικών παραμέτρων του πλοίου, 
με σκοπό την υποβοήθηση 

της ανάλυσης του πλοίου 
και των συστημάτων του 

για την λήψη αποφάσεων 
τόσο σε λειτουργικό - βραχυ

πρόθεσμο επίπεδο, όσο και 

σε μακροπρόθεσμο επίπεδο 
προγραμματισμού.

Ε π ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Γ. Θεοτοκάτος, 
επικ. καθηγητής

τμήμα Ναυπηγικής
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£f, Ολοκλήρωση του προγράμματος «Οργάνωση μεταπτυχιακού στις τεχνολογίες 
^ ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε Πανεπιστήμια της Κεντρικής Ασίας»

του Π. Αξαόπουλου*

Πρόσφατα ολοκληρώθηκε επιτυχώς το Ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα με τίτλο «Οργάνωση μεταπτυχιακού 
στις τεχνολογίες ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 

σε Πανεπιστήμια της Κεντρικής Ασίας». Το
πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή 

Ενωση και συντονίσθηκε από τον Π. Αξαόπουλο, 
καθηγητή του τμήματος Ενεργειακής Τεχνολογίας του 

ΤΕΙ Αθήνας. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν εκτός από 
το ΤΕΙ Αθήνας το Royal Institute of Technology της 

Σουηδίας και το University of Hamburg της Γερμανίας.

Η διάρκεια του προγράμματος ήταν τριετής και η 
αξιολόγησή του από την Ευρωπαϊκή Ενωση ήταν 

θετική με ευνοϊκά σχόλια και συγχαρητήρια για 
τον Συντονιστή και την ομάδα του. Οι επιθεωρητές 

από την Ευρωπαϊκή Ενωση, μετά από επιτόπιο 
έλεγχο στα δυο Πανεπιστήμια της κεντρικής Ασίας, 

χαρακτήρισαν το πρόγραμμα σημαντικό και από τα 
πιο παραγωγικά. Εντυπωσιάστηκαν από το χρόνο 

υλοποίησης των δύο εργαστηρίων και κυρίως από 
το σύγχρονο εξοπλισμό που μεταφέρθηκε από την 

Ευρώπη στα βάθη της Ασίας με αντίξοες συνθήκες 
(τελωνεία, ανυπαρξία νομοθεσίας για εισαγωγές, 

δυσκολίες μετακινήσεων και μεταφορών σε αχανείς 
στέπες, κ.λπ.). Ο υπουργός παιδείας της χώρας τους 

που τα επισκέφθηκε δήλωσε ότι είναι τα μοναδικά 
στο είδος τους και ο εξοπλισμός τους πρωτοφανής 

για το κράτος τους. Η κρατική τηλεόρασή τους και 
οι εφημερίδες έχουν αφιερώσει πολλά άρθρα για το 

πρόγραμμα και πάντοτε αναφέρουν ότι το ΤΕΙ της 

Αθήνας τους έδωσε τη δυνατότητα για τον εκσυγχρο
νισμό αυτό.

Φωτογραφικό υλικό από τις δραστηριότητες του 
προγράμματος υπάρχει στην ιστοσελίδα (http://

www.et.teiath.gr/creta/Events.html) που δημιουρ- 

γήθηκε για το πρόγραμμα.
Τα συνεργαζόμενα Πανεπιστήμια από την κεντρική 

Ασία έμειναν απόλυτα ικανοποιημένα από τη συνερ
γασία αυτή και πάντοτε κάνουν πολύ καλές κριτικές 

για το Ίδρυμά μας. Επίσης, πάνω στο μεταπτυχιακό 
τίτλο, που δόθηκε στους αποφοιτήσαντες, υπάρχει 

και το έμβλημα του ΤΕΙ Αθήνας, ενώ στον εξωτερικό 
χώρο του Πανεπιστημίου υπάρχει μόνιμη αφίσα με 

την ελληνική σημαία και το έμβλημα του ΤΕΙ Αθήνας. 
Οι Ευρωπαίοι εταίροι μας έκριναν θετικά τη συνερ

γασία και μάλιστα το αναγνωρισμένο παγκοσμίως 
Royal Institute of Technology της Σουηδίας -ένα από 

τα 200 πρώτα Πανεπιστήμια παγκοσμίως, σύμφωνα 
με την κατάταξη του 2010, World University Rankings-, 

αφού αξιολόγησε ένα πείραμα που έχει αναπτυχθεί 
στα πλαίσια του προγράμματος στην οροφή του 

εργαστηρίου ΑΠΕ, το υιοθέτησε για την εκπαίδευση 
των μεταπτυχιακών φοιτητών του, οι οποίοι μπορούν 

να το εκτελούν από το διαδίκτυο μέσω κάμερας 
(http://helioslab.teiath.gr/).

Με την ολοκλήρωση του οικονομικού ελέγχου 
από την Ευρωπαϊκή Ενωση, ολοκληρώθηκε και η 

αποπληρωμή του προγράμματος (45.737,61 €). 
Συνολικά η Ευρωπαϊκή συμμετοχή ανήλθε στο ποσό 

των 490.571,61 €.
Θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στον Πρόεδρο 

του ΤΕΙ Αθήνας, καθηγητή κ. Δ. Νίνο, στην Επιτροπή 

Ερευνών και τον πρόεδρό της καθηγητή κ. Μ. 
Μπρατάκο και στον ειδικό λογαριασμό του ΤΕΙ, διότι 

συνέβαλαν σημαντικά στην υλοποίηση αυτού του 
μεγάλου προγράμματος, με αποτέλεσμα να εξελιχθεί 

χωρίς καθυστερήσεις, ενώ παράλληλα το Ιδρυμά μας 
έγινε διεθνώς γνωστό για τις τεράστιες δυνατότητές του.

*Ο κ. Δρ Π. Αξαόπουλος είναι καθηγητής του τμήματος Ενεργειακής Τεχνολογίας του TEI-A
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Το τάραγμα των κύκλων του «Αρχιμήδη» 
και ο διακτινισμός τους «από Αννα σε Καϊάφα»

του Κ. Σφλώμου*

■s
§

•σ
2

Λέξεις κλειδιά: έρευνα, Πανεπιστήμια - ΤΕΙ, Αρχιμήδης, αξιολόγηση, Υπουργείο ΠΔΒΜΘ,
Πρόγραμμα ΕΑΕΚ-ΕΔΒΜ, κολυμβήθρα Σιλωάμ, βιολογικά προϊόντα, τροφο-φάρμακα, λεφτά (υπάρχουν).

Περίληψη
Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αρχιμήδης ΙΙΙ», 
υπεβλήθη - προ διετίας - στην αρμόδια Διαχειριστική 

Αρχή ΕΠΕΑΕΚ του (τότε) ΥΠΕΠΘ ερευνητικό σχέδιο 
με τίτλο «Μελέτη παραγόντων που προάγουν την 

παραγωγή και την ποιότητα υγιεινών και ασφαλών 
τροφίμων» και στόχο την προώθηση παραδοσιακών 

τεχνικών για βιολογικά τρόφιμα / τροφοφάρμακα. 
Το σχέδιο προτάθηκε από το Τμήμα Τεχνολογίας 

Τροφίμων του ΤΕΙ Αθήνας. Επιστημονικός υπεύθυνος 
και μέλη της ερευνητικής ομάδας, ήταν μέλη ΕΠ, ΔΕΠ 

και ερευνητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Η 
συμμετοχή της τελευταίας κατηγορίας των ερευνητών 

ήταν «χαλαρή» λόγω περιορισμένης επιλεξιμότητας 
των αναγκαίων κονδυλίων.

Τον περασμένο Οκτώβριο, κατόπιν απαίτησης του 
ΥΠΔΒΜΘ, το προταθέν ερευνητικό σχέδιο μεταφρά

στηκε στα αγγλικά, επικαιροποιήθηκε και επανυπο
βλήθηκε στο Υπουργείο, μαζί με άλλα 700 περίπου 

ερευνητικά σχέδια του Ιδρύματος. Το Μάρτιο 2011 
ανακοινώθηκε στην ιστοσελίδα του υφυπουργού κ. 

Πανάρετου ότι το σχέδιο απορρίφθηκε μαζί με περίπου 
άλλα 350 από τα υποβληθέντα. Οι λόγοι απόρριψης 

δεν έγιναν γνωστοί, όπως δεν έγιναν γνωστά και τα 
σχόλια των αξιολογητών του συνόλου των προτάσεων 

του «Αρχιμήδη ΙΙΙ». Για το σκοπό αυτό, ο επιστημο
νικός υπεύθυνος, μαζί με επιστημονικούς υπευθύνους 

άλλων ερευνητικών προτάσεων, απηύθυνε ερωτήματα 
και ζήτησε τεκμηρίωση των λόγων απόρριψης από 

θεσμικά και μη όργανα του Ιδρύματος και του υπουρ
γείου. Οι απαντήσεις επί των ερωτημάτων αυτών 

και οι τοποθετήσεις των «υπευθύνων» οργάνων και

προσώπων, παραπέμπουν τον επ. υπεύθυνο και 

τους συνεργάτες - συνοδοιπόρους του, από «Άννα σε 
Καϊάφα». Εν τω μεταξύ, υποσύνολα του Σχεδίου έχουν 

γίνει δεκτά και έχουν παρουσιαστεί σε διεθνή φόρα, 
ενώ η ερευνητική ομάδα έχει προχωρήσει σε ανάλογες 

δημοσιεύσεις σε υψηλού κύρους περιοδικά.
Με το παρόν άρθρο, περιγράφεται η πορεία και 

τεκμηριώνονται οι προσπάθειες της συγκεκριμένης 
ερευνητικής ομάδας του ΤΕΙ-Α για αναγνώριση του 

έργου της και στην Ελλάδα. Παράλληλα, προτεί- 
νονται σύγχρονες, αξιοκρατικές και αποτελεσματικές 

μέθοδοι αξιολόγησης ερευνητικών προγραμμάτων, 
εγκεκριμένες από διεθνείς φορείς και υπηρεσίες για 

την έρευνα και την επιστήμη. Οι μέθοδοι αυτές, θα 
μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν από το ΥΠΔΒΜΘ 

για μια πιο αντικειμενική αξιολόγηση του «Αρχιμήδη» 
και του «Θαλή».

Υλικά και Μέθοδοι

1. Η έρευνα στα ελληνικά ανώτατα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα
Τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας 

δραστηριοποιούνται τις τελευταίες δεκαετίες, με 
επιτυχία, σε πολλούς ερευνητικούς τομείς εφαρμο

σμένης, αλλά και βασικής έρευνας. Προϊόντα των 
παραπάνω ερευνητικών δραστηριοτήτων έχουν 

αποτελέσει μέσο καταξίωσης και αναγνώρισης, 
ελλήνων ερευνητών και ακαδημαϊκών δασκάλων 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Μεταξύ των άλλων 
εργαλείων, μοχλοί για την ανάπτυξη της έρευνας 

αυτής αποτελούν τα Προγράμματα «Αρχιμήδης» και

*Ο κ. Κώστας Σφλώμος είναι καθηγητής του τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων και τέως Ιδρυματικός υπεύθυνος του 
Προγράμματος Leonardo da Vinci του TEI-A
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«Θαλής». Με χρηματοδοτήσεις των προγραμμάτων 
αυτών, έχουν δημιουργηθεί στο ΤΕΙ-Α σημαντικές 

υποδομές και μέσα για ανάπτυξη ερευνητικών σχεδίων.

2. Το Πρόγραμμα «Αρχιμήδης»
Στα πλαίσια του Προγράμματος «Αρχιμήδης Ι», το 2004 

υπεβλήθη ερευνητικό σχέδιο από το τμήμα Τεχνο
λογίας Τροφίμων του ΤΕΙ-Α. Ο τίτλος του σχεδίου ήταν 

«Μελέτη παραγόντων για την παραγωγή υγιεινών 
και ασφαλών τροφίμων, με σύγχρονες τεχνολογικές 

μεθόδους». Το σχέδιο ολοκληρώθηκε επιτυχώς. 
Προέκυψαν 5 δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά 

περιοδικά [1,2,3,4,5] και πλέον των 7 ανακοινώσεων 
σε διεθνή και ελληνικά συνέδρια.

Το Σεπτέμβριο του 2009, η ίδια - περίπου - ερευνητική 
ομάδα προχώρησε στην υποβολή ανάλογης πρότασης 

(για το «Αρχιμήδης ΙΙΙ») προσαρμοσμένης στα νέα 
ερευνητικά και διατροφικά δεδομένα. Επί ένα χρόνο, 

η πρόταση αυτή μαζί με τις υπόλοιπες του «Αρχιμήδη 
ΙΙΙ» παρέμενε στα «συρτάρια» του ΥΠΔΜΘ, ενώ η 

έρευνα (γενικά) προχωρούσε με γοργούς ρυθμούς. 
Κατόπιν απαίτησης του Υπουργείου, η πρόταση 

«επικαιροποιήθηκε», μεταφράστηκε στα αγγλικά και 

υποβλήθηκε εκ νέου προς αξιολόγηση, στην Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης του ΥΠΔΒΜΘ.

3. Η κολυμβήθρα του Σιλωάμ
Αρμόδια από το νόμο υπηρεσία αξιολόγησης του 

προγράμματος «Αρχιμήδης» ήταν (και είναι;) η Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης του Ενιαίου Διοικητικού Τομέα 

Ευρωπαϊκών Πόρων του ΥΠΔΒΜΘ. Εντούτοις, ο 
υφυπουργός ΠΔΒΜΘ κ Πανάρετος, εκτιμώντας ότι 

ορισμένες από τις παλαιότερες προτάσεις ερευνη
τικών σχεδίων αξιολογήθηκαν με αδιαφανή κριτήρια 

και «στοιχεία επιστημονικής διαπλοκής» από έλληνες 
αξιολογητές (ακαδημαϊκούς και άλλους επιστήμονες!), 

ανέλαβε το έργο της αξιολόγησης από την παραπάνω 
Διαχειριστική Αρχή. Αντ' αυτής, λειτούργησε «γραφείο 

παρά τω υφυπουργώ, με στόχο το συντονισμό 
και τη διαχείριση της αξιολόγησης των Προγραμ

μάτων Αρχιμήδης και Θαλής». Βασικός σκοπός 
της λειτουργίας του εν λόγω γραφείου - όπως είχε 

αναφερθεί από τον κ. Πανάρετο - ήταν ο εξαγνισμός 
αμαρτημάτων του παρελθόντος, δηλαδή: παύση

πιθανών διαπλοκών μεταξύ αξιολογητών και επιστη
μονικών υπευθύνων και κατάργηση του φαινομένου 

των «προδιαγεγραμμένων» χρηματοδοτήσεων 

σχεδίων έρευνας, που είχαν (σε προγενέστερες 
προκηρύξεις) υποβληθεί από Μέλη ΕΠ, ΔΕΠ κ.ά. Για 

λόγους συντόμευσης και επικοινωνίας, το παραπάνω 
«γραφείο...», βαφτίζεται στην ομώνυμη κολυμπήθρα, 

ως «κολυμβήθρα του Σιλωάμ».

4. Ο κανόνας του «διαίρει ...και βασίλευε» 
Από τις 700 προτάσεις του ΤΕΙ-Α, που υποβλή
θηκαν για χρηματοδότηση στο «Αρχιμήδης ΙΙΙ», οι 

350 πέρασαν σε δεύτερη φάση αξιολόγησης. Από 
αυτές, προβλέπεται να εγκριθούν - περίπου - οι μισές. 

Δηλαδή: 700 / 2 = 350 και 350 / 2 = 175. Τυχαίο; 
Ωστόσο, η ακαδημαϊκή κοινότητα εμφανίζεται ... 

ενωμένη - δυνατή!

5. Ex ante και ex post αξιολογήσεις
Δεδομένου ότι η «κολυμβήθρα του Σιλωάμ» δεν 

ανέπτυξε ούτε ανακοίνωσε κριτήρια αξιολόγησης, η 
ερευνητική ομάδα, προσέφυγε σε διεθνή φόρα απ' 

όπου αναζήτησε ανάλογα κριτήρια και απόψεις για 
την αξία συνέχισης του υποβληθέντος ερευνητικού 

σχεδίου. Τα κριτήρια (open-non-blind & double blind) 
καθώς και η μέθοδος (Kaplan) [6], που ακολουθήθηκαν 

για την εν λόγω αξιολόγηση και προτείνονται για τις 
κρίσεις ερευνητικών προγραμμάτων από επιτροπές 

ερευνών κ.ά. ερευνητικούς φορείς, είναι παγκοσμίως 
αποδεκτά. Με βάση τα παραπάνω κριτήρια, μέρος του 

απορριφθέντος (στην Ελλάδα) Σχεδίου υποβλήθηκε, 
αξιολογήθηκε (ex ante) και εγκρίθηκε για ανακοίνωση 

- δημοσίευση (ex post), σε περιοδικό παγκοσμίου 
συνεδρίου [7].

6. Το σκάνδαλο Yale
Τη δεκαετία του 1980, σε ανάλογη προκήρυξη 
ερευνητικών προγραμμάτων του Πανεπιστημίου 

του Yale (ΗΠΑ), ορισμένοι αξιολογητές διοχέτευσαν 
πληροφορίες (ιδέες, μεθοδολογία, βιβλιογραφία 

κλπ), σχετικές με προγράμματα που αξιολόγησαν, 
σε «συγγενή» εργαστήρια. Στη συνέχεια, απέρριψαν 

τις αντίστοιχες προτάσεις. Μετά από κάποιο χρονικό 
διάστημα, ερευνητές των προτάσεων που είχαν
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απορριφθεί από τους συγκεκριμένους «αξιολογητές», 
εντόπισαν αποτελέσματα - ανάλογα των ερευνητικών 

τους σχεδίων - δημοσιευμένα σε διεθνή περιοδικά... 
Το γεγονός αυτό, αναστάτωσε την κοινωνία των 

ερευνητών και έγινε γνωστό ως «The Yale scandal» 

[8].

Αποτελέσματα και Σχόλια
Παρά τις αντίθετες απόψεις της πλειοψηφίας των 
ερευνητών και τις τεκμηριωμένες αντιρρήσεις τους 

επί της επιστημονικής δεοντολογίας για τις ακολου
θούμενες πρακτικές, η «κολυμβήθρα του Σιλωάμ», 

προχώρησε στη συλλογή των μεταφρασμένων 
προτάσεων του «Αρχιμήδη ΙΙΙ». Η απαίτηση αυτή του 

Υπουργείου, δημιούργησε πολλά αρνητικά σχόλια 
μεταξύ των συνεργατών του εν λόγω σχεδίου σε 

Ιδρύματα του εξωτερικού. Ως πλέον σκωπτικό από 
αυτά, χαρακτηρίζεται το ερώτημα: «Πώς - μετά από 

ένα χρόνο, αφού έχουν παραχθεί σημαντικά αποτε
λέσματα και η συγκεκριμένη έρευνα (και τεχνολογία) 

έχει προχωρήσει σημαντικά - τα μέλη της ερευνητικής 
ομάδας μπορούν να ισχυρίζονται και να γράφουν (σε 

2 γλώσσες, μάλιστα) ότι το σχέδιο χαρακτηρίζεται (εξ 
ορισμού της έρευνας) από πρωτοτυπία;». Η «κολυμ

βήθρα του Σιλωάμ» ζήτησε επίσης και προτάσεις 

για ονόματα/διευθύνσεις ξένων ερευνητών, εξειδι
κευμένων στα ζητήματα αυτού και των υπολοίπων 

ερευνητικών σχεδίων, οι οποίοι θα λειτουργούσαν 
ως - εν δυνάμει - αξιολογητές. Παραδόθηκαν και 

αυτά τα στοιχεία, με την πεποίθηση ότι θα άρχιζε (επί 
τέλους) το έργο της αξιολόγησης. Ωστόσο, οι προτα- 

θέντες ειδικοί αξιολογητές ποτέ δεν προσεγγίστηκαν 
σχετικά (υποψίες για «αντίστροφη αξιολόγηση»;), 

αλλά ούτε και τα κριτήρια της αξιολόγησης κοινοποιή
θηκαν στους υπό κρίση επιστημονικούς υπευθύνους 

έργων. Ακόμα, ποτέ δεν έγινε λόγος για μια «εκ των 
προτέρων» διερεύνηση της καινοτομίας και της 

σκοπιμότητας των επί μέρους σχεδίων - τουλάχιστον 
για την ελληνική πραγματικότητα - αλλά ούτε και 

για μια ex post αποτίμηση της κάλυψης ευρύτερων 
γνωστικών αντικειμένων και τεχνολογικών πεδίων.

Εν τω μεταξύ, η ερευνητική ομάδα, αξιοποιώντας 
εξοπλισμό και τεχνολογίες αιχμής που έχουν αποκτηθεί 

- διαχρονικά - μέσω κρατικών επιχορηγήσεων του

Ιδρύματος, αλλά και άλλων προγραμμάτων (συμπερι

λαμβανομένου του «Αρχιμήδης» Ι και ΙΙ), πιστεύοντας 
στη συνέργεια προγραμμάτων/πόρων και στηριζόμενη 

στην αγαθή αλλά δωρεάν συνεργασία των μελών 
της, προχώρησε σε εκτέλεση πειραμάτων ορισμένων 

πακέτων εργασίας του εν λόγω σχεδίου. Απέδειξε 
επίσης (μαζί με πολλούς άλλους ερευνητές διιδρυμα

τικών δράσεων), ότι: εφόσον υπάρχει η διάθεση και 
το «μεράκι» του ερευνητή, λεφτά είτε βρίσκονται είτε 

υπάρχουν. Τα πρόδρομα αυτά πειράματα, παρήγαγαν 
αξιόλογες δημοσιεύσεις, σε επιστημονικά περιοδικά 

της χώρας μας και του εξωτερικού [7,9,10,11].
Τον περασμένο Μάρτιο, ανακοινώθηκε στην 

προσωπική ι στοσελίδα του υφυπουργού κ. Πανάρετου, 
η απόρριψη του εν λόγω ερευνητικού σχεδίου, χωρίς 

καμία αιτιολόγηση των λόγων απόρριψης. Αυτό ίσχυσε 
βέβαια και για τα άλλα ερευνητικά σχέδια. Άρχισε τότε 

ένας διακτινισμός του υπευθύνου του έργου, ο οποίος 
- μαζί με τους επιστ. υπευθύνους άλλων απορρι- 

φθέντων Σχεδίων [12] - προσπαθούσε να:
> κατανοήσει τους λόγους απόρριψης, αφενός

για να απολογηθεί στους συνεργάτες του, στην 

Ελλάδα και το εξωτερικό και αφετέρου,
> διορθώσει λάθη, μεθοδολογίες, απόψεις και 

πρακτικές, προκειμένου να προχωρήσει στο 
σχεδιασμό και την ανάπτυξη ενός καλλίτερου 

και πλέον ανταγωνιστικού Σχεδίου (π.χ. για τον 
«Αρχιμήδη !V ή V;»).

> προσεγγίσει όσους εμπλέκονταν ή είχαν άποψη 
για την τύχη του «Αρχιμήδη», δηλαδή: τον (εν 

δυνάμει) Ιδρυματικό Υπεύθυνο, την Επιτροπή 
Ερευνών, τον Πρόεδρο και Αντιπροέδρους του 

Ιδρύματος, τη Διαχειριστική Αρχή του ΥΠΔΒΜΘ, 
ακόμα και στελέχη της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ. Η προσέγγιση 

αυτή επιζητείτο, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
αξιοκρατική διαχείριση και τύχη αυτού και άλλων 

σχεδίων και να απαντηθεί ένα κρίσιμο ερώτημα: 
Ποια η ειδικότητα, η εμπειρία και η θέση των αξιολο- 

γητών ενός προγράμματος το οποίο συντίθεται 
από επιμέρους πακέτα εργασίας 5 ειδικοτήτων: 

επιστημόνων - τεχνολόγων τροφίμων, φυσικών, 
χημικών, βιολόγων, γεωπόνων.

Παράλληλα, με τις παραπάνω προσπάθειες και 
προσεγγίσεις, θα διασφαλίζετο η ορθή αξιολόγηση
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των σχεδίων, θα αποφεύγονταν φαινόμενα «τύπου 
Yale», θα μπορούσε να επιβιώσει ο «Αρχιμήδης» και 

να σωθεί ο «Θαλής».
Οι προαναφερόμενοι ιθύνοντες, δήλωναν αναρμόδιοι 

και παρέπεμπαν τον επιστημονικό υπεύθυνο «από 
Άννα σε Καϊάφα», δείχνοντας όμως - συγχρόνως - 

και «την κολυμβήθρα του Σιλωάμ». Κοινή επιστολή 
τριών συναδέλφων (επιστημονικών υπευθύνων 

άλλων σχεδίων / έργων), προς τον κ. Πανάρετο [12], 
με ανάλογα με τα παραπάνω ερωτήματα και σχόλια, 

παραμένει - εδώ και ένα μήνα - αναπάντητη. Κατόπιν 
αυτών, είναι δυνατόν να εξαχθεί το συμπέρασμα ότι: 

ενώ οι διαδικασίες προώθησης της τεχνολογικής 
έρευνας στην Ελλάδα παρουσιάζουν σημαντικά κενά 

και ελλείψεις, πολλοί ερευνητές - σε αντίξοες οικονο
μικές συνθήκες - παράγουν σημαντικό έργο, ακόμα

και χωρίς τη συνεργασία ή τις χρηματοδοτήσεις του 
ΥΠΔΜΘ. Έτσι, οι «κύκλοι του Αρχιμήδη» παραμένουν 

...ατάραχοι!
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Έκθεση FORMA 21

Στο Κρατικό Μουσειο της επαρχίας Βοιβοντίνα στην πόλη Novi Sad της Σερβίας εκγαινιάστηκε η πιο αντιπρο

σωπευτική έκθεση FORMA 21 με έργα των Εφαρμοσμένων Τεχνών και του Σχεδιασμού την οποία διοργανώνει 
κάθε 2 χρόνια ο σύλλογος καλλιτεχνών Εφρμοσμένων Τεχνών και Σχεδίου της Βοιβοντίνα (U.PI.DI.V.)

Το μεγάλο χρυσό βραβείο δόθηκε στον Lajos Vekonja από την πόλη Subotica. Η κριτική επιτροπή αποτε
λούνταν απο τους Dr. Ivana Kuzmanovic Novovic καθηγήτρια στο University of Applied Arts Βελιγραδίου, Dr. 

Μενέλαο Μελετζή επίκουρο καθηγητή του τμήματος Γραφιστικής του ΤΕΙ Αθήνας, Laszio Kapitanj και 
Andrej Tisma.

Την έκθεση εγκαινίασε ο Milorant Djuric περιφεριακός γραματέας πολιτισμού και δημόσιας πληροφόρησης της 
Βοιβοντίνα. Η έκθεση FORMA 21 καλύπτει τις κατηγορίες αρχιτεκτονικής, φωτογραφίας, γραφιστικής, βιομη

χανικού σχεδίου, γλυπτικής, σκηνογραφίας, ταπισερί, web-design, κεραμικών και σχεδιασμού σύγχρονου 
ενδύματος.
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8. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΕΡΕΥΝΩΝ

Νέα του ερευνητικού προγράμματος:
Linux Multi Core Processor Technology for Simulators

του Η. Ζώη*

■s
§

■Ό
2

[

Την τελευταία εβδομάδα του Απριλίου πραγματοποι
ήθηκε στους χώρους της Αίθουσας Τηλεκπαίδευσης 

της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας το Factory 
Acceptance Test (FAT) των παραδοτέων του ερευνη

τικού προγράμματος Linux Multi Core Processor 
Technology for Simulators. Πρόκειται για ένα έργο 

που εδώ και περίπου 17 μήνες χρηματοδοτείται από 
την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Διαστήματος (ESA). Η 

κοινοπραξία που έχει αναλάβει το έργο από το τρίτο 
τρίμηνο του 2009 αποτελείται από δυο ελληνικές 

εταιρίες υψηλής τεχνολογίας, την εταιρία EMTECH- 
Νικόλαος και Μαρίνος Λιβανός και την εταιρεία 

Antoniou Consulting, καθώς και από το Εργαστήριο 
Έρευνας και Ανάπτυξης Ηλεκτρονικών και Τηλεπι

κοινωνιακών Συστημάτων (RDTL), του τμήματος 
Ηλεκτρονικής του ΤΕΙ Αθήνας. Το FAT θεωρείται ως 

η συνέχεια του μεγάλου workshop που διεξήχθει στην 
έδρα του κέντρου ελέγχου διαστημικών πτήσεων 

της ESA (ESOC) πού βρίσκεται στο Darmstadt της 
Γερμανίας και στο οποίο παραβρέθηκε το σύνολο 

των συντελεστών του έργου καθώς και πλήθος ξένων 

εταιριών που συνεργάζονται με την ESA.
Στα πλαίσια του έργου έχει αναπτυχθεί ένα διαστη

μόπλοιο σύμφωνα με τις προδιαγραφές και τις 
απαιτήσεις της ESA σε εξομοιωμένη μορφή, δηλαδή 

σε πρόγραμμα. Το όνομα του πρώτου ...αμιγώς 
ελληνικού διαστημοπλοίου είναι PERFSIM και στην 

πραγματικότητα αποτελεί ένα μέτρο σύγκρισης και 
απόδοσης των εξομοιωτών πτήσεων και εξειδι

κευμένων σεναρίων καταστάσεων των υποδομών 
του κέντρου ελέγχου των διαστημικών αποστολών 

του ESA-ESOC. Η καινοτομία του έργου έγκειται 
στο γεγονός ότι πρώτη φορά στα χρονικά της ESA

υπάρχει ανάπτυξη λογισμικού εξομοίωσης διαστη

μικών πτήσεων βασισμένου σε πολυπύρηνους 
επεξεργαστές. Eκ μέρους της ΕSA παραβρέθηκε 

ο διευθυντής του έργου κ. Vemmund Reggestadt, 
ενώ από την ελληνική κοινοπραξία παραβρέθηκε το 

σύνολο του ανθρωπίνου δυναμικού του έργου. Είναι 
σημαντικό να αναφερθεί ότι στο έργο συμμετέχουν, 

πλην των έμπειρων ερευνητών, έξι προπτυχιακοί 
φοιτητές του τμήματος Ηλεκτρονικής του ΤΕΙ Αθήνας. 

Επιπροσθέτως της σημαντικής μεταφοράς τεχνο
γνωσίας - είναι χαρακτηριστικό ότι τόσο στις δύο 

εταιρείες όσο και στον χώρο του εργαστηρίου RDTL 
αυτήν την στιγμή υπάρχει server με εγκατεστημένα όλα 

τα εργαλεία ανάπτυξης των εξομοιωτών διαστημικών 
πτήσεων - είναι σημαντικό και αξίζει να αναφερθεί 

ότι η δουλειά μιας ελληνικής ερευνητικής ομάδας 
αναγνωρίζεται διεθνώς και ανοίγονται προοπτικές 

γι αυτήν. Ως επιστέγασμα των προσπαθειών της, η 
κοινοπραξία έχει ήδη εγκεκριμένο ένα δεύτερο έργο 

από το Greek Industry Call της ESA για τα επόμενα 
δύο χρόνια. Επίσης έχει γίνει αποδεκτή από την ESA η 

πρόταση της κοινοπραξίας για υποδοχή ενός φοιτητή 
του ΤΕΙ-Α ανά εξάμηνο για πρακτική άσκηση στο 

ΕSOC. Πιστεύουμε ότι ανοίγονται για τους φοιτητές 
του ΤΕΙ Αθήνας νέοι ορίζοντες, που με την ενεργή τους 

συμμετοχή τους στην ομάδα εργασίας, μας δίνουν 
την δικιά τους συμβολή στην ελπίδα που πρέπει να 

χαράξει επιτέλους στην νέα γενιά της Ελλάδας προς 

την κατεύθυνση δημιουργίας καινοτομικών προϊόντων 
και υπηρεσιών. Η πρώτη γενιά των φοιτητών ολοκλη

ρώνει ήδη τις πτυχιακές της εργασίες και ελπίζουμε 
ότι έρχεται συνέχεια.

*Ο κ. Η. Ζώης είναι καθηγητής εφαρμογών του τμήματος Ηλεκτρονικής του ΤΕΙ-Α
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Τα μέλη της ομάδας του ΤΕΙ-Α που συμμετέχουν στο έργο είναι:

Δρ. Ηλίας Ζώης

Δρ. Αθανάσιος Νασιόπουλος

Δρ. Ιωάννης Βενέτης 

Αμαλία Μποζινάκη 
Ιωάννης Αγγελής - Λαγιγιάννης 

Ευάγγελος Αληφραγκής 
Ιωάννης Πανάγου 

Κωνσταντίνα - Μαρία Ευθυμιάτου 
Στανισλάβ Ερμιζίδης 

Ιωάννης Χρηστάκης 
Δρ. Βασίλειος Μάμμαλης 

Δρ. Γραμματή Πάντζιου

καθηγητής Εφαρμογών τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α, Επιστημονικός 

Υπεύθυνος Έργου για το ΤΕΙ-Α
καθηγητής τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α. Διευθυντής του Εργαστηρίου

Έρευνας και Ανάπτυξης Ηλεκτρονικών και Τηλεπικοινωνιακών Συστημάτων
μεταδιδακτορικός συνεργάτης ΤΕΙ-Α, έμπειρος ερευνητής

απόφοιτη τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α
τελειόφοιτος φοιτητής τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α

τελειόφοιτος φοιτητής τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α
τελειόφοιτος φοιτητής τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α

απόφοιτη τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α
τελειόφοιτος φοιτητής τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α

απόφοιτος τμήματος Ηλεκτρονικής ΤΕΙ-Α, Κέντρο Διαχείρισης Δικτύου
αναπληρωτής καθηγητής τμήματος Πληροφορικής ΤΕΙ-Α

καθηγήτρια τμήματος Πληροφορικής ΤΕΙ-Α

Στιγμιότυπα από επίσκεψη του Δρ. Ηλία Ζώη, Επιστημονικού Υπευθύνου του προγράμματος εκ μέρους του ΤΕΙ-Α στο κέντρο 
ελέγχου διαστημικών πτήσεων ESOC της ESA με τον κύριο Vemmund Reggestadt, Senior officer της ESA και κύριο διαχειριστή 
του προγράμματος.

τμήμα της αίθουσας ελέγχου διαστημικών πτήσεων της ESA - ESOC. Οι πρώτες διαστημικές αποστολές της ESA.
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